文明润乡村,新风拂万家

六汪镇多措并举推进移风易俗,建设文明乡村

深化移风易俗 倡树文明新风

□本报记者 梁玉鹏

乡村振兴,乡风文明是保障;文明乡风,移风易俗是 关键。为进一步培育和践行社会主义核心价值观,倡树美

德健康生活新风尚,今年以来,六汪镇因地制宜开展移风易俗工作,通过组织多种形式的群 众性活动,积极引导广大村民破除陈规陋习,养成文明、健康、科学的生活方式,争做移风易 俗的传播者、倡导者、践行者,齐心协力建设文明乡村,推动乡风文明建设。

>>马扎议事<<

出谋划策破旧立新

"我建议把婚礼和葬礼从简这 条写在里面,大家现在的思想都 很开放,很多不必要的程序都可以 简化。"近日,六汪镇找字庄自然村 "马扎议事会"的成员们再次围坐 在一起,为制定"乡村新风手册"出 谋划策。

"为了能征集到更多村民的意 见,我们采用这种马扎议事的方 式,邀请村里各个年龄段的村民围 坐在一起进行讨论,尤其在婚丧嫁 娶这类问题上,让大家多提建议, 以求在简化传统婚丧仪式的基础 上,还能保留传统特色。"找字庄自 然村党支部书记李培林介绍,通过 这种接地气的议事方式,大家各抒 己见,共同探讨如何破旧立新,为 树立乡村文明新风尚出谋划策。

"为了让新规入脑入心,我们 通过公示栏、微信群等进行广泛官 传。此外,我们还积极动员村里的党 员干部,引导他们做简办红白事的 传播者、倡导者、践行者,以身作则 倡树文明新风。"李培林说道。

>>志愿宣讲<< 文明新风进村入户

"能担任这个移风易俗宣讲员,我 感到很荣幸。借着这次机会,我将积极 宣传移风易俗文明理念,引导更多村民 自觉摒弃陈旧落后的思想和生活观念, 养成科学文明健康的生活方式,让文明 新风吹遍村庄的每一个角落。"找字庄 自然村村民王安君说道。

在六汪镇,村级移风易俗宣讲员的 队伍正在逐渐扩大。六汪镇充分发挥村 干部、党员、热心群众等关键少数的示 范引领作用,严格遵守移风易俗"硬约 束",切实为村民树立榜样和标杆。

此外,该镇还充分调动青年志愿 者、网格员等力量组成"蓝马甲"宣传小 组,联合由辖区优秀青少年代表组成的 "小红帽"宣传小组,走进村民家中开展 红蓝文明新风宣讲活动。"通过参加这 样的活动,不仅让我学到了更多新知 识,也锻炼了我的社会服务能力。"初三 学生毕纪洁已经不是第一次参加这样 的活动了,在人户活动中,她积极配合 "蓝马甲"志愿者,向广大村民普及移风 易俗知识,鼓励并号召村民积极支持、 参与移风易俗工作。

>>村规民约<<

移风易俗深入人心

村规民约内容涵盖提高个人修 养、爱护公共环境、推进移风易俗等 多个方面,具有"规范民行、化解民 忧、维护民利"的重要作用。摒弃陈规 陋习、倡树文明风尚都离不开村规民 约的"软引导+硬约束"。近年来,六汪 镇以村规民约为抓手,充分发挥群众 自治优势,提高群众自治水平

线上依托"锦绣六汪"公众号等平 台发布村规民约、移风易俗倡议书等, 让移风易俗理念深入人心。线下以新 时代文明实践站为阵地,积极动员志 愿者们深入各个村庄开展移风易俗主 题宣传活动,通过与村民进行交流互 动,引导村民自觉宣传、践行村规民 约,号召村民杜绝铺张浪费、滥办酒 席、大操大办、高价彩礼、盲目攀比等 陈规陋习,积极弘扬新风正气。

下一步,六汪镇将继续加大宣 传力度,依托理论宣讲等新时代文 明实践活动,倡导广大群众树立健 康文明的生活理念,发扬勤俭节约 的优良传统,推动形成积极向上的 文明新风气,共建美好文明家园。

灵山岛保护区

公益净滩行动

□记者 刘宏超 报道

联合区海洋发展局、清源环保公益 服务中心等单位,共同开展"低碳之 旅"公益净滩行动。

活动中,志愿者来到环岛路和 海岸线周边,捡拾礁石间的废弃物, 清理漂浮到岸边的垃圾。

净滩活动结束后,志愿者们参 观了"2023年青岛海洋生态保护修 复工程项目"。该项目共投资5.15亿 元,工程周期约2年,涉及灵山岛植 被群落修复和鸟类、野生动物保护, 海岛岸线保护修复,贝壳鱼礁修复, 海岛入海污染物治理等六大方面, 通过推动灵山岛生态修复项目,引 导岛上居民深化移风易俗、弘扬文

畅通求职路,"就"在家门口

辛安街道举办金秋招聘会,400多个岗位吸引2500余人次参加

□本报记者 徐丽 本报通讯员 尹建筑 薛晓康

近日,辛安街道举办2024年"即刻职 达"金秋招聘会,40余家辖内知名企业走 进西海岸万达广场,带来了操作员、质检 员、电商运营、工程师等400余个就业岗 位,吸引众多求职者前来应聘。

活动当日,招聘会现场人头攒动, 各个招聘摊位前,求职者不时驻足了解 岗位要求、工作内容和薪资待遇等信 息,此次活动共吸引2500余人次参与, 达成初步就业意向约190人。

为了帮助求职者尽快找到心仪的 工作,辛安街道在此次招聘会现场设置 了就业指导服务区域,为求职者提供详 细的招聘信息咨询服务以及有针对性、 个性化的求职指导服务。

据了解,在此次招聘会举办前夕, 辛安街道专门组织辖区待业居民开展 劳动技能培训需求调查,为下一步制定 培训计划提供参考依据。在调查过程 中,辛安街道相关工作人员发放各类政 策宣传资料1200余份,帮助求职者更好 地了解就业政策及人才支持计划,为求 职者尽快找到工作铺平了道路。

近年来,辛安街道以"才聚辛安、筑 梦未来"为目标,坚持以高质量充分就业 为导向,积极推进就业服务,通过打造企



企业工作人员正在为求职者介绍招聘信息。

业人才服务一条街、创新职业指导进社 区等具体举措,用心用情用力搭建"15分 钟就业服务圈",精准促就业、惠民生。

作为新区千亿级工业重镇,下 步,辛安街道将立足辖区实际,依托企 业人才之家和"就享家"乐业服务站,精 准掌握未就业高校毕业生、就业困难人 员等重点群体的需求,有针对性地开展 "'就'在家门口"专题活动。"今后,我们 将通过提供政策指导、技能提升以及举 办招聘会等多种形式,为求职者提供涵 盖职业规划、就业指导、求职、人职等全 链条、全方位的就业服务。同时,我们还 将持续创新就业服务模式,加大就业服 务力度,提高就业服务质量,进一步拓 宽广大求职者的就业渠道,帮助他们在 '家门口'实现精准就业。"辛安街道相 关负责人表示。

② 滨海街道

倾听企业诉求 优化营商环境

□记者 张静 报道

本报讯 日前,滨海街道组织 部分住街区人大代表和政协委员深 人企业一线进行调研,面对面倾听 企业诉求,共商优化营商环境的具

活动期间,调研团一行首先来到 中科航星科技有限公司,实地参观了 企业生产车间和研发成果。随后,来 到古镇口社会化保障服务中心,详细 了解保障服务平台的建设与运营情 况。在裕城新能源工业综合体项目, 调研团参观了该项目配套的办公楼 宇、口袋公园、健身娱乐场所及营商 环境服务小站。

调研结束后,召开了"优化营商 环境,共助融合创新"座谈会。现场, 代表和委员们踊跃发言,为持续优 化营商环境建言献策。

下一步,滨海街道人大工委和政 协委员联络室将围绕优化营商环境 主题,广泛征求企业和群众意见建 议,推动项目发展、生态保护、城市 建设、基层治理和文化旅游等领域 全面提升,为街道经济社会高质量发 展贡献更多智慧与力量。

弘扬文明新风

本报讯 近日,灵山岛保护区

明新风。

🔾 黄岛街道

茂腔进社区 文化进万家

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,旭鑫茂腔艺术 团走进黄岛街道云台山路社区,为 广大居民带来精彩的文艺演出。

演出中,演员们深厚的唱功和 惟妙惟肖的表演引得台下居民发出 阵阵掌声。演出结束后,在职党员们 认真清理活动场地,确保现场环境 干净有序。

此次"文化进万家"系列活动不 仅丰富了社区居民的精神文化生活, 也进一步提升了基层公共文化服务 水平。下一步,云台山路社区将充分 发挥在职党员作用,持续开展丰富多 彩的文化惠民活动,打通基层公共文 化服务"最后一公里"